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Източник: Дарик 

 

Заглавие:  Започна поетапното въвеждане на новата NORD система за 

сметосъбиране и сметоизвозване в Севлиево 

 

По ул. „Никола Петков” пилотно са поставени нови контейнери за битови 

отпадъци, които се обслужват напълно механизирано 

 

Линк: https://darik.bg/zapochna-poetapnoto-vavezdane-na-novata-nord-sistema-

za-smetosabirane-i-smetoizvozvane-v-sevlievo 
 

 
 

Текст: Старите контейнери са с капацитет от 1.1 куб.м, новите са повече от два 

до три пъти по-големи: 2.25 куб.м, 3 и 3,75 куб.м. Те са конструирани изцяло от 

стомана, а изработката им не позволява бъдат отворени за по-дълго от времето, 

необходимо човек да изхвърли отпадъците си. Два са начините, по които те се 

отварят – ръчно и с крак, чрез натискане на специален педал. 
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Важно е жителите на общината да спазват основни правила при изхвърлянето на 

отпадъците си, които не са предназначени за тези съдове. 

 

Строителните и едрогабаритни отпадъци не се изхвърлят в контейнерите, а се 

приемат безвъзмездно от Регионално депо за отпадъци. Ангажимент на 

собственика им е извозването до площадката. 

 

В тези контейнери не се изхвърлят излезлите от употреба автомобилни гуми - те 

се предават на сервиза или магазина, от който са закупени. Същото важи за 

излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, което се събира от 

дома след обаждане на телефон: 0675 396 218. 

 

Растителните отпадъци също не трябва да се изхвърлят в новите контейнери - за 

тях има специално поставени кафяви на цвят. 

 

Припомняме, че в град Севлиево е въведена трицветната система за разделно 

събиране, която е изградена изцяло от пластмасови контейнери тип „Иглу“, всеки 

с вместимост от 1 500 л и общ обем на всяка обособена точка от 4 500 л. В сините 

контейнери се събират хартиени и картонени отпадъци от опаковки. В жълтите - 

пластмасови и метални, а в зелените контейнери – стъклени отпадъци от 

опаковки. На всеки от тях допълнително има указания. 

 

Всички жители и собственици на търговски обекти трябва да използват по 

предназначение наличните контейнери за разделно събиране, като по-

обемистите кашони и пластмасови бутилки трябва да бъдат сгънати или 

нарязани, с цел преминаването им през отворите на съдовете. 

 

На телефоните на отдел “Транспорт и екология” в Община Севлиево можете да 

заявите поставянето на контейнери, вкл. за разделно събиране и за битови 

отпадъци: 0675 396 218, 0675 396 157. 

 

Източник: News.bg 

 

Заглавие: Дават правото на кметовете да глобяват за замърсяване 

 

Линк: https://news.bg/regions/davat-pravoto-na-kmetovete-da-globyavat-za-

zamarsyavane.html 

 

 
 

Текст: Депутатите приеха на първо гласуване на Законопроект за изменение и 

допълнение на Закона за управление на отпадъците. Вносители са депутатът от 

ГЕРБ/СДС Евгения Алексиева и група народни представители. Народните 

представители гласуваха единодушно със 147 гласа "за". Дори и при 

прегласуването законопроектът отново бе приет отново единодушно със 181 

гласа "за". 

 

По време на дебатите депутатът от ПП/ДБ Татяна Султанова добави, че все още 

сме далеч от депонирането и рециклирането на отпадъци на 

средноевропейските нива. За всички е ясно, че страната ни е сметище - когато 
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тръгнем на път има камари от отпадъци навсякъде. За невидимия път на боклука 

се говори отдавна, посочи Султанова, която настоя да се издават актове и 

наказателни постановления на кметовете на общините, ако не влязат в ролята си 

за управлението на битовите отпадъци. ПП/ДБ ще подкрепят законопроекта на 

ГЕРБ/СДС и ще следят как това ще се отрази на изпълнението на задълженията 

на кметовете за управлението на битовите отпадъци. 

 

Явор Божанов пък ще пита министъра на околната среда и водите какви мерки 

ще предприеме министерството срещу строителните отпадъци и как ще бъдат 

подпомогнати хората. 

 

"Възраждане" също декларираха, че ще подкрепят законопроекта с аргумент 

кметовете да започнат да си вършат добре работата и когато всички хора 

пътуват, да виждат чисти села и градове. Адвокат Петър Петров посочи, че има 

проблем с контрола на нерегламентираните сметища в страната и трябва да 

бъдат взети мерки, за да се контролират. Кметовете трябва да контролират 

нерегламентираните сметища, но никъде не се предвиждат мерки, ако 

градоначалниците бездействат, открои Петров. "Възраждане" ще направят 

предложения между първо и второ четене в законопроекта, така че кметове на 

общини да не бездействат и за да им се налагат санкции за несправяне с 

незаконни сметища. С измененията трябвало да се повиши контролът върху 

местната власт и кметовете за прилагането на административно-наказателните 

разпоредби на закона. 

 

Със законопроекта за допълнение на Закона за управление на отпадъците се 

цели да се даде възможност на местните власти по съответния ред да приемат 

наредба, с която да се определят условията и реда за изхвърлянето, събирането, 

включително разделното, транспортирането, претоварването, 

оползотворяването и обезвреждането на битови и строителни отпадъци, масово 

разпространени отпадъци, включително биоотпадъци, опасни битови отпадъци, 

на територията на съответната община, като наредбата следва да е 

разработена съгласно изискванията на закона и подзаконовите нормативни 

актове по прилагането му, както и заплащането за предоставяне на съответните 

услуги по реда на Закона за местните данъци и такси. 

 

Настоящите законодателни промени имат за цел да се предоставят 

правомощия на кметовете да установят и наказват причинителите на различни 

видове замърсявания, за да прилагат по-ефикасно политиката за поддържане 

чистота на територията на общината. 

 

Източник: Plevenpress.com 

 

Заглавие: Събират опасни отпадъци от домакинствата в община Кнежа 

 

Линк:https://www.plevenpress.com/%D1%81%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B

0%D1%82-%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B8-

%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D1%86%D0%B8-%D0%BE%D1%82-

%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%82/ 
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Текст: Кампания за предаване на опасни отпадъци от домакинствата ще се 

проведе в Община Кнежа на 9-ти октомври. Пунктът ще бъде разположен на 

паркинга пред сградата на общинската администрация, където може да се 

предават: 

 

– живак и живаксъдържащи уреди – живак, живачни термометри и други уреди 

съдържащи живак, луминесцентни и други живаксъдържащи лампи от 

осветителни тела; 

 

– лакове и бояджийски материали – лакове, бои, политури, разтворители и 

разредители за боя, терпентин, лепила, мастила; 

 

– домакински препарати и химикали – почистващи препарати, дезинфектанти, 

белина, препарати за растителна защита и борба с вредители, киселини, 

основи, реактиви, химикали; 

 

– замърсени опаковки – опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или 

замърсени с опасни вещества 

 

и фармацевтични продукти – лекарства с изтекъл срок на годност. 


